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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
о  признании  незаконным  и отмене  указа  Президента  Украины
       Виктора Януковича  №  197/2013  от  7   апреля   2013 г.
«Про помилування засуджених»
в части  помилования  Луценко Юрия Витальевича, 

                                      осуждённого приговором Печерского районного суда

г. Киева от 17 августа 2012 года 

                     В соответствии с  частью  2 ст.  55 Конституции Украины,  каждому гарантируется право на обжалование в суде решений, действий или бездействия органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных и служебных лиц. 

                      Часть 1 ст.6 Кодекса административного  судопроизводства Украины  (далее – КАС Украины) предусматривает, что любое  лицо имеет право в порядке, установленном настоящим Кодексом, обратиться в административный суд, если считает, что решением,  действием или бездействием субъекта властных полномочий нарушены его права, свободы и интересы. 

                    Считаю   (ибо закон даёт мне право считать), что  Президент Украины Виктор Янукович,   Указом  №  197/2013   от  7  апреля   2013 г. «Про  помилування засуджених»  помиловав (освободив от дальнейшего отбывания основного наказания)    Луценко Юрия Витальевича, 1964 года рождения, осуждённого приговором Печерского районного суда г. Киева от 17 августа 2012 года,   нарушил мои, гражданина Украины  Оленцевича Владимира  Эдуардовича, права в  сфере публично-правовых отношений, сущность которых   (прав)  будет  сформулирована  ниже. 
                  Часть 2 статьи 102 Конституции Украины предусматривает, что Президент Украины является главой государства  и выступает  от имени государства. 

                     В соответствии  c  пунктом  27  части  1 ст. 106  Конституции Украины,  Президент Украины  осуществляет помилование. 

                 Часть 1 ст. 87 Уголовного кодекса  Украины (далее – УК Украины)  предусматривает, что помилование осуществляется  Президентом   Украины  в отношении индивидуально определённого лица.          

                  Президент Украины на основе  и во исполнение Конституции и законов Украины издаёт указы и распоряжения, являющиеся обязательными   к   исполнению  на территории Украины (часть 3 ст. 106 Конституции Украины).   

                   В настоящее время порядок  осуществления помилования  Президентом  Украины   определён в «Положенні  про порядок здійснення помилування», утверждённом указом Президента Украины Виктора Януковича № 902/2010 от  16 сентября  2010 г. «Про положення про порядок здійснення помилування» (ксерокопия указа, вступившего в силу 21 сентября  2010 г.,  прилагается). 

                   Таким  образом,   Президент  Украины Виктор Янукович в  процессе реализации   предусмотренного    пунктом  27 части  1 ст. 106 Конституции Украины  полномочия  Президента   Украины   по  осуществлению помилования (в отношении индивидуально определённого лица)  обязан, в соответствии с  частью 3 ст. 106 Конституции Украины, руководствоваться утверждённым указом  Президента Украины Виктора Януковича № 902/2010 от 16 сентября  2010 г. «Положенням про порядок здійснення помилування». 

                  Считаю необходимым специально подчеркнуть, что пункт 3 «Положення про порядок здійснення помилування» (далее – Положение) содержит исчерпывающий перечень лиц, имеющих право ходатайствовать о помиловании:

                  «Право ходатайствовать о помиловании имеет лицо, которое:   

                  осуждено судом Украины и отбывает наказание в Украине; 

                  осуждено судом иностранного государства и передано для отбывания наказания  в Украину без условия неприменения помилования, приговор суда в отношении  которого приведен в соответствие с законодательством Украины; 
                  осуждено в Украине и передано для отбывания  наказания иностранному государству, если это государство согласилось признать и выполнить принятое в Украине решение о помиловании».  

                  Следовательно, в настоящее время (начиная с 21 сентября  2010 г.)   ходатайство о помиловании индивидуально определённого лица может   быть подано на имя Президента Украины  только и только лишь    самим индивидуально определённым  лицом  -  осуждённым. 

                   Здесь же  следует отметить, что,  в соответствии с пунктом 2.1. утверждённого Приказом Министерства юстиции Украины от 28.09.2012  №1439/5  «Порядку подання до Адміністрації  Президента України матеріалів за клопотаннями засуджених про помилування та виконання указів Президента України про помилування», лица, осуждённые к лишению свободы на определённый срок, ходатайство о помиловании Президенту Украины, оформленное собственноручно в произвольной форме,  подают через администрацию учреждения исполнения наказаний. 

                   Для  сравнения:  пункт 4  «Положення про  здійснення помилування»,  утверждённого указом Президента Украины Виктора  Ющенко  № 11182/2005 от  19 июля  2005 г. «Про положення про  здійснення помилування»,  предусматривал, что  ходатайство о помиловании могло было  быть подано осуждённым,  а также его защитником, родителями, женой (мужем), детьми, законным представителем, общественными организациями и т.п.  (ксерокопия указа,  утратившего   силу 21 сентября 2010 г., прилагается).   

                  И ещё раз: начиная с  21 сентября  2010 г. и по настоящее время единственным  надлежащим субъектом обращения к Президенту Украины с ходатайством о помиловании  является  осуждённый и только лишь сам осуждённый (см. пункт 3 Положения).

                 На фоне изложенных выше конституционных и законодательных положений чувство глубокого    недоумения  вызывает содержание указа  Президента Украины Виктора   Януковича  №  197/2013 от    7  апреля  2013 г. «Про помилування засуджених»   в части   одновременного 
                 помилования (освобождения от дальнейшего отбывания основного наказания)  Луценко Юрия Витальевича,  1964  года рождения, осуждённого  приговором  Печерского районного суда г. Киева от 17 августа 2012 года, и   

                 помилования (освобождения от назначенных судом основного и дополнительных  наказаний)  Филипчука Георгия  Георгиевича,  1950 года рождения, осуждённого приговором Соломенского  районного суда г. Киева от 5 апреля  2012 года (ксерокопия указа  прилагается). 

                  Упомянутое  выше чувство  глубокого    недоумения  посетило    автора  этих строк     тотчас    после выполнения  элементарной  операции сопоставления 
                 факта помилования Филипчука Георгия  Георгиевича после обращения последнего  к Президенту Украины Виктору Януковичу с ходатайством о помиловании: «Вельмишановний пане Президенте! Звертаюся до Вас із проханням про помилування …» (статья  «До Глави   держави  надійшло звернення  Георгія Філіпчука з проханням про помилування» прилагается), 

                  с фактом помилования Луценко Юрия Витальевича, который,  являясь,    в соответствии с пунктом  3 Положения,  единственным  надлежащим  субъектом  обращения к Президенту Украины с ходатайством о своём  помиловании,   не обращался к Президенту Украины Виктору Януковичу  с ходатайством о помиловании. 

                  Следует напомнить, что   в феврале 2013 г.  Юрий Луценко   с  не поддающейся измерению глубиной чувства собственного достоинства    заявил:

                  «Я – не злочинець, я політичний полонений і мені немає за що просити помилування.                    Є речі, важливіші навіть за свободу. Відмова просити помилування у В. Януковича – це моя форма спротиву злу»  (статья «Юрій Луценко: Відмова просити помилування у В. Януковича – це моя форма спротиву злу» прилагается).              

                  И вопрос: «Каким  волшебным образом,    не обращавшийся к  Президенту Украины Виктору   Януковичу с ходатайством о помиловании Юрий Луценко (в соответствии с пунктом  3 Положения – единственный надлежащий субъект  обращения к Президенту Украины с ходатайством о своём  помиловании),  оказался в тексте   указа  Президента Украины Виктора   Януковича  №  197/2013 от    7  апреля  2013 г. «Про помилування засуджених»    вместе с Георгием  Филипчуком, который, в соответствии с пунктом  3 Положения,   являясь  единственным  надлежащим   субъектом   обращения к Президенту Украины с ходатайством о своём  помиловании,  обратился  к Президенту Украины Виктору Януковичу с ходатайством о помиловании?». 

                  Оказывается,  с ходатайством о помиловании одного и только лишь  одного   индивидуально определённого лица  - Юрия Луценко    к Президенту Украины Виктору Януковичу     обратилась Валерия Лутковская - Уполномоченный Верховной Рады Украины по правам человека (следует специально напомнить,  что  в содержащемся в пункте 3 Положения исчерпывающем перечне лиц, имеющих право обращения  к Президенту Украины с ходатайством о помиловании,  Уполномоченный Верховной Рады Украины по правам человека  отсутствует).    

                 В это трудно поверить, но и в занимающей  два листа (формат А-4)  статье 13 «Права Уполномоченного»  Закона Украины «Об Уполномоченном Верховной Рады Украины по правам человека» отсутствует право Уполномоченного Верховной Рады Украины по правам человека  на обращение к  Президенту Украины с ходатайством о помиловании какого бы то ни было индивидуально определённого лица (строго говоря, в рамках   действующего в настоящее время законодательства Украины Уполномоченный   Верховной Рады Украины по правам человека Валерия Лутковская  имела право обратиться к  Президенту Украины Виктору   Януковичу   с ходатайством о  помиловании только   одного индивидуально определённого лица – себя самой, Валерии Лутковской. Но для реализации этого права  Валерии Лутковской    предварительно нужно  было  бы  стать осуждённой -  см. пункт  3 Положения).    

                  Однако Уполномоченный Верховной Рады Украины по правам человека.  Валерия Лутковская, при помощи только ей известных юридических заклинаний наделив  себя правом обращения к  Президенту Украины  с ходатайством о  помиловании  одного и только  лишь одного индивидуально определённого лица - Юрия Луценко (тем самым цинично надругавшись над содержанием  пункта 3 Положения),  обратилась  к  Президенту Украины Виктору Януковичу  с ходатайством о помиловании  Юрия Луценко:  

                  «Враховуючи Вашу, шановний Вікторе Федоровичу,  позицію щодо гуманізації системи відбування покарання, а також зважаючи на європейські стандарти в галузі прав людини,  які передбачають забезпечення ефективної медичної допомоги особам, що утримуються в місцях позбавлення волі,  прошу Вас помилувати  Луценка Юрія Віталійовича …»  (статья  «Уповноважений  ВР з прав людини просить Президента  про помилування Юрія Луценка»  прилагается).   

                  А нижеследующий фрагмент   обращения Уполномоченного Верховной Рады Украины по правам человека.  Валерии Лутковской  к  Президенту Украины Виктору Януковичу 

                  «За час відбування основного покарання в місцях позбавлення волі у Луценка Ю.В. неодноразово фіксувалось погіршення стану здоров’я багатьма медичними фахівцями, що призвело до необхідності оперативного хірургічного втручання. 

               На сьогоднішній день стан його здоров’я потребує постійного нагляду та контролю в спеціалізованих медичних закладах, ефективно забезпечити які складно в умовах відбування покарання. 

                  Станом на квітень 2013 року Луценко Ю.В. фактично  відбув більшу частину призначеного судом покарання»   
                  с неизбежностью подводит к необходимости  постановки вопроса, ответа на который у автора этих строк нет: 

                  «Почему из десятков тысяч осуждённых и отбывающих наказание в местах лишения свободы лиц (нуждающихся, как и Юрий Луценко,  в оперативном хирургическом вмешательстве и отбывших,  как и Юрий Луценко,  большую часть назначенного судом наказания)   Уполномоченный  Верховной Рады Украины по правам человека.  Валерия Лутковская выделила (вычленила) именно Юрия Луценко?»  (разумеется,  только последний   негодяй  осмелится утверждать,  что Уполномоченный Верховной Рады Украины по правам человека.  Валерия  Лутковская  за своё обращение к Президенту Украины  Виктору Януковичу   о помиловании Юрия Луценко  взяла деньги с   его жены - Ирины Луценко,  народного депутата Украины и миллионера).   
                 Тем не менее, Комиссия при  Президенте Украины  по вопросам помилования (в нарушение установленного  Положением  порядка – при отсутствии собственноручно оформленного Юрием Луценко ходатайства о  своём помиловании) рассмотрела юридически ничтожное обращение Уполномоченного Верховной Рады Украины по правам человека.  Валерии  Лутковской   к Президенту Украины  Виктору Януковичу  о помиловании Юрия Луценко и внесла Президенту Украины  Виктору Януковичу безусловно противоправное  предложение о  применении помилования в отношении  Юрия Луценко.  

         (Появление на свет указанного выше предложения  о  применении  помилования в отношении  Юрия Луценко  иначе, как внезапным кратковременным помутнением коллективного юридического разума  членов Комиссии при Президенте Украины по вопросам помилования, объяснить нельзя). 
                  Как следствие,  7  апреля   2013 г. Президент  Украины  Виктор Янукович,  не осведомлённый  об однозначно  противоправном характере  предложения Комиссии при Президенте Украины по вопросам помилования о применении помилования в отношении Юрия Луценко,  указом  №  197/2013   от  7  апреля   2013 г. «Про  помилування засуджених»  помиловал  (освободил от дальнейшего отбывания основного наказания)    Луценко Юрия Витальевича, 1964 года рождения, осуждённого приговором  Печерского районного суда  г. Киева от 17 августа 2012 года. 

                  В соответствии с частью 1 ст.24 Конституции Украины, граждане имеют равные конституционные права и свободы и равны перед законом. 

      Не может быть привилегий или ограничений по признакам расы, цвета кожи, политических, религиозных и иных убеждений, пола, этнического и социального происхождения, имущественного положения, места жительства, по языковым или иным признакам (часть 2 ст.24  Конституции Украины).   

               Таким  образом,  статья   24  Конституции  Украины, закрепляя положение  о равенстве граждан  перед законом и,  соответственно, невозможности   создания  привилегий или ограничений  по признакам расы,  цвета кожи, политическихх, религиозных и   иных убеждений, пола,  этнического  и  социального происхождения, имущественного положения, места жительства, по  языковым или  иным  признакам, подтверждает,  что  принцип равенства граждан перед законом (отсутствие привилегий или ограничений  по  указанным выше признакам) должен  реализовываться  (соблюдаться)  не   только в  процессе приведения законодательства  в  соответствие  с  Конституцией Украины, не   только при принятии законодательных актов по вопросам, которые ранее  законодательными актами не регулировались, но также   и  в процессе применения законодательных актов Украины  уполномоченными  на то органами. 

                 Совершенно  очевидно, что  Президент  Украины  Виктор Янукович, вследствие вкратце описанных выше противоправных действий Уполномоченного Верховной Рады Украины по правам человека.  Валерии  Лутковской   и всех без исключения членов   Комиссии при  Президенте Украины  по вопросам помилования   помиловав   Юрия Луценко с нарушением   пункта 3   утверждённого указом  Президента Украины Виктора Януковича № 902/2010 от 16 сентября  2010 г. «Положення про порядок здійснення помилування», нарушил  тем самым предусмотренные статьёй 24 Конституции Украины принцип равенства граждан перед законом  и запрет  на создание привилегий   гражданам  по каким бы то ни было признакам  - Юрию Луценко и только лишь Юрию Луценко  дарована привилегия быть помилованным без обращения самого Юрия Луценко к Президенту  Украины Виктору Януковичу   с ходатайством о своём помиловании. 
                   Как уже отмечалось выше, часть 1 ст.6 КАС Украины  предусматривает, что любое  лицо имеет право в порядке, установленном настоящим Кодексом, обратиться в административный суд, если считает, что решением,  действием или бездействием субъекта властных полномочий нарушены его права, свободы и интересы.     

                 В соответствии с частью 1 ст.22 Конституции Украины, права и свободы человека и гражданина, закрепленные настоящей Конституцией, не являются исчерпывающими. 

                 Являясь гражданином «суверенного и независимого, демократического, социального, правового государства» Украина,   считаю (ибо закон дает мне право считать), что    

                  выступающий от имени государства, объективно связанный в своих действиях принесенной  Украинскому  народу  присягой и определёнными Конституцией Украины полномочиями  Президент Украины Виктор Янукович, 

                  в нарушение (пусть и помимо своей воли - вследствие  противоправных действий Уполномоченного Верховной Рады Украины по правам человека.  Валерии  Лутковской   и всех без исключения членов   Комиссии при  Президенте Украины  по вопросам помилования) предусмотренных статьёй 24 Конституции Украины принципа  равенства граждан перед законом  и запрета   на создание привилегий   гражданам  по каким бы то ни было признакам помиловав  Юрия  Луценко  без обращения последнего  к Президенту  Украины Виктору Януковичу   с ходатайством о своём помиловании, 

                  нарушил    моё, гражданина Украины Оленцевича Владимира Эдуардовича,  право  быть гражданином государства,  Президент которого, во исполнение принесенной Украинскому народу  присяги, своей деятельностью по реализации определённых Конституцией Украины полномочий,   не нарушает, а соблюдает Конституцию Украины – включая и статью 24, в которой закреплено  право на равенство перед законом всех  без исключения граждан Украины в процессе правоприменительной деятельности, право, реализация (защита) которого обеспечивается  путём возложения  на государство обязанности применять одинаковые стандарты прав и обязанностей ко всем  без исключения лицам (даже если одним из лиц является сам Юрий Луценко). 

                  Именно так я формулирую моё нарушенное право (объект судебной защиты), за защитой которого и обращаюсь в Высший административный суд Украины. 

                  (В соответствии с  частью 4  ст.6 КАС Украины,   никто не может быть лишён права на рассмотрение его дела в административном суде, к подсудности которого оно отнесено настоящим Кодексом).  

                  Не  подлежит сомнению, что коллегия судей Высшего административного суда Украины  в  составе не  менее  пяти человек окажется  в  состоянии,  в высшей степени мудро осознав принципиальную невозможность разрешения вопроса  о нарушении    (не нарушении) указом   Президента Украины Виктора Януковича   №   197/2013   от  7  апреля   2013 г. «Про  помилування засуджених» (в части  помилования Юрия Луценко)   прав  Истца   без  проведения  проверки Указа  (в части  помилования Юрия Луценко)    на предмет  его  противоправности  (соответствия Указа в части  помилования Юрия Луценко  требованиям  пункта  3 Положения), установить  в результате проведения указанной проверки очевидный  факт   незаконности  указа    Президента Украины Виктора Януковича   №   197/2013   от  7  апреля   2013 г. «Про  помилування засуджених» (в части  помилования Юрия Луценко)  и, соответственно, отразить данный  факт  в принятом Постановлении. 

                  Не  подлежит сомнению, что коллегия судей Высшего административного суда Украины  в  составе не  менее  пяти человек окажется  в  состоянии  в высшей степени мудро осознать, что в данном случае  право Истца (объект судебной защиты) нарушено   не самим указом   Президента Украины Виктора Януковича   №   197/2013   от  7  апреля   2013 г. «Про  помилування засуджених»  (правовым актом  индивидуального действия, действие которого на Истца не распространяется),   а именно  фактом  заключающейся  в    помиловании Юрия  Луценко незаконности данного Указа в части  помилования Юрия Луценко.                                                                                                                                                                                                                      

                  Исходя из изложенного, с учётом высокого уровня правовой культуры и юридического мастерства судей Высшего административного суда Украины,   в соответствии со  ст.ст. 24, 104, 106 Конституции Украины,  ст.1, ч. 1  ст. 6,  ч. 4 ст. 8,  ст. 104,  пунктами 1, 2  ч.2 ст. 162 КАС Украины, –  
ПРОШУ:
                  Признать  незаконным  и отменить указ Президента Украины Виктора Януковича   197/2013 от   7  апреля   2013 г. «Про помилування засуджених»   в части   помилования  Луценко Юрия Витальевича, 1964 года рождения, осуждённого приговором Печерского районного суда г. Киева от 17 августа 2012 года 

                  Обязать Государственную  пенитенциарную  службу Украины   доставить  Луценко Юрия Витальевича  в  Менскую   исправительную  колонию   № 91 (Макошино)   Черниговской области  для продолжения  отбывания  последним  не отбытой  части назначенного  ему приговором   Печерского районного суда г. Киева от 17 августа 2012 года   наказания  в виде четырёх  лет лишения свободы. 
                 P.S. И несколько эпизодов из жизни Юрия Луценко (сына 1-го секретаря Ровенского обкома Компартии Украины)   – человека, в  юном возрасте вкусившего прелесть существования в условиях абсолютной безнаказанности за свои поступки и, как следствие, навсегда   утратившего способность адекватно воспринимать окружающий мир и контролировать  свои действия,   человека,  который             
      с гордостью оповестив о  своём   буйстве, в 80-е годы прошлого века безнаказанно  бегал ночью по студенческому общежитию Львовского политехнического института  с ОГНЕТУШИТЕЛЕМ  в руках, поливая пеной  (из огнетушителя) живых  людей (см. увлекательный  рассказ  Ирины  Луценко о работе  её будущего мужа, студента  Юрка Луценко в качестве пожарного)  -  ксерокопия  фрагмента  статьи «В тылу  у власти» прилагается;     

                  с гордостью рассказывал  о том, что  «…как-то в день  рождения Брежнева  (я был студентом) я приклеил эпоксидной смолой книгу «Малая земля» на  памятник  первопечатнику    Фёдорову. Милиция  за мной гонялась часа    три, но  я Львов  знал лучше»  (ксерокопия статьи  «Тот самый Луценко» прилагается).  

      (Исторической справедливости ради,  следует отметить,  что советскими милиционерами студент ЛПИ  Юрко Луценко,  осанка, некоторые особенности способа передвижения  по планете   Земля   и длина рук которого  обладают, предельно мягко говоря,  определённым своеобразием,   был бы пойман на первой же минуте убегания).   

               Именно   так, бегая с огнетушителем  и убегая от милиции,   студент Юрко Луценко готовил себя  к будущим великим  делам. 

                  Совершенно очевидно, что именно крепкие ноги и ровное дыхание  при любых физических нагрузках  сослужили  добрую  службу Юрию Луценко – политику и Министру, когда он
               водил  на  поводке  по Донецку  козу, к  которой была прикреплена  табличка с надписью  «Кучма»;    
               после заседания СНБО Украины ногами   наносил  удары ниже пояса находящемуся в другой  возрастной категории   Леониду Черновецкому; 

               бесстрашно гонял  служащих  и полицейских  аэропорта Франкфурта-на-Майне,   метко швыряя в них мобильные телефоны;  

               демонстрируя подтверждающую наличие богатырского здоровья силу плевка, плевал  в прокурора  в Печерском районном суде г. Киева. 

        Следует отметить, что Юрий Луценко не только много сделал. Он ещё и  очень   много сказал. В том числе – и о европейских ценностях.

                  Так,  в    июле 2007 г.   кавалер   ордена князя  Ярослава Мудрого (к слову сказать, девиз ордена князя Ярослава Мудрого – «Мудрість, честь, слава») Юрий Луценко, надо полагать, со знанием дела публично заявил:  

                                              «Лучше быть геем, чем политическим пидарасом»     

                 тем самым, в отличие от великого пролетарского поэта Владимира Владимировича Маяковского, предлагавшего различные варианты ответов  на вопрос «Кем быть?», отыскав  для себя  однозначный ответ не только на вопрос «Кем быть?»,   но также и на вопрос «Кем быть лучше?» (Ксерокопия  стр.18  журнала  «Фокус». -  № 28. - 13 июля   2007 г. прилагается).   

        Приложение:  

                 1.Ксерокопия указа   Президента  Украины    Виктора Януковича   № 902/2010 от 16  сентября   2010 г.  «Про  Положення про порядок здійснення помилування»  – 3 экз.   
                 2.Ксерокопия указа   Президента  Украины   Виктора  Ющенко  № 11182/2005 от  19 июля  2005 г. «Про положення про  здійснення помилування» – 3 экз. 
                 3.Ксерокопия  указа   Президента  Украины    Виктора Януковича № 197/2013 от 7 апреля 2013 г. «Про  помилування засуджених» –  3 экз. 
                 4.«До Глави   держави  надійшло звернення  Георгія Філіпчука з проханням про помилування» - Офіційне Інтернет – представництво Президента України - 05.04.2013  20:22  – 3 экз. 
                  5.«Юрій Луценко: Відмова просити помилування у В. Януковича – це моя форма спротиву злу»  – Народна самооборона - 12:30  15.02.2013   – 3 экз. 

                  6.«Уповноважений  ВР з прав людини просить Президента  про помилування Юрія Луценка»  -  Офіційне Інтернет – представництво Президента України - 05.04.2013  21:17  – 3 экз.  

                  7. Ксерокопия  фрагмента  статьи   «В  тылу  у  власти». – «Зеркало недели». – № 8. –   5 марта 2005 г.  - 3 экз.        

                  8.Ксерокопия статьи  «Тот самый  Луценко»  -  «Сегодня». – 20 января   2006 г.  – 3 экз.   
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